
ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΑΠΟ ΤΟ  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΣΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΥΚΚΟΥ Α΄  

Α΄ Μέρα 9.6.22  

Οι μαθητές του γερμανικού σχολείου Gronau (Leine ) επισκέφθηκαν το σχολείο μας για 

να συμμετάσχουν στις δράσεις που ετοίμασε η κυπριακή μαθητική ομάδα του Εrasmus+.  

H  μέρα ξεκίνησε με πρόγευμα που προσφέρθηκε σε όλους τους μαθητές, κατά τη 

διάρκεια του οποίου οι δύο ομάδες είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν.  

Ακολούθησε μια σύντομη ξενάγηση των μαθητών στο σχολείο και στη συνέχεια προβολή 

ενός βίντεο που ετοίμασαν οι μαθητές μας με τη χρήση drone, για την καθημερινότητα 

στο Λύκειο Κύκκου Α΄. Η επόμενη δράση περιλάμβανε την προετοιμασία των μαθητών 

για το λογότυπο του προγράμματος, από την καθηγήτρια Τέχνης, Ελένη Μπάρρον. 

Στις 10:30 π.μ. αναχωρήσαμε για την Πλατεία Ελευθερίας, σημείο αφετηρίας της 

ξενάγησης των μαθητών στην εντός των τειχών Λευκωσία. Κυριότερα σημεία της 

ξενάγησης ήταν το Λεβέντειο Μουσείο, το Παρατηρητήριο στην οδό Λήδρας, το 

Οδόφραγμα  και η Πράσινη Γραμμή. Επιπλέον στη διαδρομή μας περάσαμε από τον 

καθεδρικό ναό του Αποστόλου Βαρνάβα, την Αρχιεπισκοπή, το Παγκύπριο Γυμνάσιο και 

στο Αρχοντικό του Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου. 

Η ξεναγός μετέφερε το ιστορικό πλαίσιο της περιοχής δίνοντας έμφαση στην κατάσταση που 

δημιουργήθηκε μετά την τουρκική εισβολή του 1974.  Μετά την ολοκλήρωση της ξενάγησης  

προσφέρθηκε  γεύμα σε καθηγητές και μαθητές.   

Το βράδυ περιλάμβανε έξοδο για τους καθηγητές και τους μαθητές ξεχωριστά.   

Β΄ Μέρα 10.6.22  

Μετά το πρόγευμα οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν  εργασίες του 

καθηγητή Τέχνης, Peter Barron για την Πράσινη Γραμμή. Στόχος ήταν η ενημέρωση και η 

ευαισθητοποίηση των μαθητών για τις συνέπειες της τουρκικής εισβολής σε όλους τους 

τομείς της ζωής και αναπόφευκτα στην αρχιτεκτονική, που αναπτύχθηκε αμέσως μετά 

τον πόλεμο.  

Η ξενάγηση   της προηγούμενης μέρας λειτούργησε ως αφόρμηση για να ξεκινήσουν τα 

εργαστήρια  των μαθητών. Αρχικά η ομάδα των μαθητών του Λυκείου Κύκκου Α΄ έκανε 

μια αναδρομή στη νεότερη και σύγχρονη ιστορία της Κύπρου, με στόχο να ενημερώσει 

τους μαθητές από τη Γερμανία για το νησί μας. Αντίστοιχα οι Γερμανοί μαθητές 

μοίρασαν ερωτηματολόγια στους μαθητές μας, με στόχο την  πρόκληση συζήτησης για 

κοινωνικά, πολιτικά και οικονομικά θέματα που απασχολούν τους Ευρωπαίους πολίτες. 

Η συζήτηση ήταν πολύ εποικοδομητική με αποτέλεσμα να απαντηθούν πολλές απορίες 

για θέματα που αφορούν την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 



Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση παραδοσιακών κυπριακών χορών και 

την προσφορά γεύματος προς όλους τους συμμετέχοντες.  

Λίγο πριν την αναχώρησή τους, ο καθηγητής και οι μαθητές του γερμανικού σχολείου 

πρόσφεραν δώρα στους καθηγητές του προγράμματος και εξέφρασαν τις ευχαριστίες 

και την ικανοποίηση για την επιτυχή έκβαση της συνάντησης. Ιδιαίτερα, σχολίασαν τη 

φιλοξενία του σχολείου μας και τη ζεστασιά που ένιωσαν, αυτές τις λίγες μέρες που 

έμειναν μαζί μας. 

 


